

Nápravné prostředky v kontrole spojování podniků v EU a USA

Abstrakt

Každoročně dochází k velkému množství fúzí a akvizic společností po celém světě, které jsou v mnoha případech před svým uskutečněním vyšetřovány soutěžními autoritami jak v EU, tak i v USA. Přestože mohou některá tato zamýšlená spojení podniků vyvolávat obavy, že po jejich uskutečnění dojde k narušení hospodářské soutěže na trzích v EU a v USA, soutěžní autority v EU i v USA zvažují při zkoumání těchto spojení i potenciální přínosy takových fúzí a akvizic, která mohou být pro soutěž či spotřebitele na daných trzích přínosná. Pokud soutěžní autority v EU a USA dospějí k závěru, že benefity, které vyšetřované spojení může hospodářské soutěži či spotřebitelům přinést, převažují nad rizikem, které by pro hospodářskou soutěž na daných trzích v EU a USA mohlo znamenat, nepřistupují k zákazu dané fúze či akvizice, ale spojení společností povolují podmíněně za použití takzvaných nápravných prostředků.

Cílem této práce je analyzovat přístupy EU a USA k nápravným prostředkům užívaným v kontrole spojování podniků a nápravné prostředky použité v rozhodnutích soutěžních autorit v EU a USA podmíněně povolující daná spojení podniků v minulosti a zodpovědět tak otázku, jak se nápravné prostředky používané při povolování spojení podniků v EU a USA liší z hlediska míry obtížnosti jejich konstrukce, aby skutečně po uskutečnění daného spojení byly schopny zajistit zachování úrovně hospodářské soutěže existující před uskutečněním dané fúze či akvizice. Dále se autor snaží zodpovědět otázku, jak se nápravné prostředky v EU a USA liší z hlediska obtížnosti a nákladnosti jejich adminitrovatelnosti. V neposlední řadě se pak autor práce snaží vymezit, zda se některé typy nápravných prostředků užívaných v kontrole spojování podniků v EU a USA liší natolik, že jejich uložení může vystavit spojující se společnosti obtížné nejistotě nebo nákladům.

K dosažení cíle této práce autor v Kapitole 2 nejdříve představuje základní terminologii, principy, právní rámec a proceduru pro používání nápravných prostředků v kontrole spojování podniků v EU a USA. Dále autor v Kapitole 3 představuje jednotlivé kategorie strukturálních a behaviorálních nápravných prostředků a jejich podkategorie, které jsou užívány pro podmíněné povolování spojení podniků v EU a USA. V Kapitole 4 se autor věnuje problematice následného vymáhání dodržování uložených nápravných prostředků v EU a USA. V Kapitole 5 autor v závěru shrnuje všechny poznatky nabyté při psaní této práce a snaží se zodpovědět výše uvedené výzkumné otázky.